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1. Загальні положення 

 

1.1. Положення про порядок визнання результатів навчання студентів, 

отриманих шляхом неформальної та/або інформальної освіти (далі – 

Положення) є складовою системи внутрішнього забезпечення якості освіти та 

визначає загальні вимоги до процедур визнання у Відокремленому 

структурному підрозділі «Краматорський фаховий коледж промисловості, 

інформаційних технологій та бізнесу Донбаської державної машинобудівної 

академії» (далі – Коледж) результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної та/або інформальної освіти. 

1.2. Розроблення Положення зумовлене необхідністю оновлення й 

осучаснення соціально-економічних і духовних умов розвитку українського 

суспільства; процесами становлення демократичної, правової держави; 

розвитком громадянського суспільства; інтеграцією України до 

Європейського співтовариства; необхідністю удосконалення системи фахової 

передвищої та вищої освіти і навчання впродовж життя. Відповідно до статті 

8 Закону України 

«Про освіту» особа реалізує своє право на освіту впродовж життя 

шляхом формальної, неформальної та інформальної освіти. Коледж визнає ці 

види освіти, створює умови для розвитку суб’єктів освітньої діяльності, що 

надають відповідні освітні послуги, а також заохочує до здобуття освіти всіх 

видів. 

1.3. Положення розроблене відповідно до вимог Законів України «Про 

освіту» від 05.09.2017 р. №2145-VІІІ, «Про вищу освіту» від 01.07.2014 р. № 

1556-VII, «Про фахову передвищу освіту» від 09.08.2019 р. №2745-VІІІ; 

Наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку 

визнання у вищій та фаховій передвищій освіті результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної та/або інформальної освіти» від 08.02.2022 № 130; 

«Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність» 

затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2015 р. 

№579; Методичних рекомендацій Міністерства освіти і науки України щодо 

запровадження Європейської кредитно-трансферної системи та її ключових 

документів у закладах вищої освіти; положень Коледжу: Положення про 

організацію освітнього процесу, Положення про внутрішню систему 

забезпечення якості освіти, Положення про моніторинг і контроль якості 

освіти. 

1.4 Коледж може визнавати результати неформального та/або 

інформального навчання осіб, які: 

– здобувають фахову передвищу освіту у Коледжі за певною 

освітньо- професійною програмою; 

– переводяться з іншого закладу освіти до Коледжу або з однієї 

освітньо- професійної програми на іншу в межах Коледжу; 

– поновлюються до складу студентів Коледжу. 

1.5 Визнання Коледжем результатів неформального та/або 

інформального навчання особи – це комплекс процедур, що встановлюють їх 
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відповідність результатам навчання, передбаченим відповідною освітньо-

професійною програмою (результатам навчання певних освітніх компонентів 

або програмним результатам навчання), або певному рівню освіти, за 

підсумками чого приймається рішення про можливість зарахування особі 

певних освітніх компонентів (складових освітніх компонентів) відповідної 

освітньо-професійної програми (у тому числі, в рамках її вибіркової 

складової). 

1.6 Основні терміни та їх визначення: 

Формальна освіта – це освіта, яка здобувається за освітньо-

професійними програмами відповідно до визначених законодавством рівнів 

освіти, галузей знань, спеціальностей (професій) і передбачає досягнення 

студентами визначених стандартами освіти результатів навчання відповідного 

рівня освіти та здобуття кваліфікацій, що визнаються державою. 

Неформальна освіта – це освіта, яка здобувається, як правило, за 

освітньо- професійними програмами та не передбачає присудження визнаних 

державою освітніх кваліфікацій за рівнями освіти, але може завершуватися 

присвоєнням професійних та/або присудженням часткових освітніх 

кваліфікацій. Види неформальної освіти: професійні курси/тренінги, 

громадянська освіта, онлайн освіта, професійні стажування тощо. 

Інформальна освіта (самоосвіта) – це освіта, яка передбачає 

самоорганізоване здобуття особою певних компетентностей, зокрема під час 

повсякденної діяльності, пов'язаної з професійною, громадською або іншою 

діяльністю, родиною чи дозвіллям. 

Кваліфікація – визнана уповноваженим суб'єктом та засвідчена 

відповідним документом стандартизована сукупність здобутих особою 

компетентностей (результатів навчання). 

1.7 Коледж забезпечує інформування студентів та інших зацікавлених 

сторін щодо організації процедур визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання через свій офіційний вебсайт. 

1.8 У процесі визнання Коледжем результатів неформального та/або 

інформального навчання не підлягають розгляду документи, що 

підтверджують неформальне навчання та/або професійну, громадську чи іншу 

діяльність, видані на тимчасово окупованій території України або території 

держави, визнаної Верховною Радою України державою-агресором або 

державою-окупантом. 

 
2 Порядок визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної та/або інформальної освіти 

 

2.1 Результати навчання, здобуті шляхом неформальної та/або 

інформальної освіти, визнаються в системі формальної освіти в порядку, 

визначеному законодавством. 

2.2 Визнання результатів здійснюється на добровільній основі та 

передбачає підтвердження того, що студент досяг результатів навчання, 

передбачених освітньою програмою, за якою він навчається. 
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2.3 Визнанню можуть підлягати результати навчання шляхом 

неформальної освіти, що за тематикою, обсягом вивчення та змістом 

відповідають як навчальній дисципліні в цілому, так і її окремому розділу, темі 

(темам), які передбачені робочою програмою даної навчальної дисципліни. 

2.4 Для визнання результатів навчання, отриманих у неформальній 

освіті, студент подає заступнику директора з НР: 

2.4.1 заяву (додаток 1); 

2.4.2 документи, що підтверджують участь студента у заході 

неформальної освіти (свідоцтва, сертифікати, дипломи тощо). У випадку 

подання зазначених документів іноземною мовою студент подає їх переклад, 

нотаріально завірений в установленому порядку; 

2.4.3 опис заходу неформальної освіти (інформаційний лист, 

запрошення, програма тощо); опис результатів неформального та/або 

інформального навчання, щодо визнання яких подається заява; інформацію 

про суб’єкта, який здійснював неформальне навчання або з яким пов’язана 

професійна, громадська або інша діяльність (за наявності), під час якої 

здобувались результати неформального та/або інформального навчання та/або 

відповідної діяльності (за наявності); перелік додаткових документів, що 

надаються заявником для підтвердження інформації про неформальне або/та 

інформальне навчання (за наявності). 

2.5 Визнання результатів навчання набутих у неформальній та/або 

інформальній освіті передбачає такі обов’язкові етапи: 

У робочому порядку завідувачем відділення на підставі заяви студента 

створюється фахова комісія, яка визначає можливість, форми та строки 

проведення атестації для визнання результатів навчання, які були набуті у 

неформальній або інформальній освіті. 

До складу фахової комісії входять (не менше 3-х осіб) – завідувач 

відділення, голова циклової комісії, педагогічний працівник, який забезпечує 

викладання дисципліни, що пропонується до перезарахування на основі 

визнання результатів навчання у неформальній та/або інформальній освіті.  

Комісія закладу освіти здійснює аналіз достатності інформації щодо 

здобутого заявником попереднього досвіду та результатів неформального 

та/або інформального навчання заявника та перевірку наданої заявником 

інформації. 

Для підтвердження або уточнення необхідної інформації Коледж 

направляє запит до зазначених у декларації про попереднє навчання суб’єктів, 

які здійснювали неформальне навчання або інша діяльність, під час якої 

заявником здобувались результати неформального або/та інформального 

навчання. 

Відповіді зазначених суб’єктів приймаються до розгляду як додаткові 

документи (матеріали), які засвідчують наведену заявником інформацію. 

У випадку направлення запиту до суб’єкта, який здійснював 

неформальне навчання або де здійснювалася професійна, громадська або інша 

діяльність, під час якої здобувались відповідні результати навчання, термін 

розгляду заяви про визнання може бути продовжений, про що Коледж 
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інформує заявника. 

За результатами аналізу, перевірки отриманої інформації Коледж 

приймає рішення про можливість проводити подальші процедури визнання. 

2.6 Строк розгляду заяви та прийняття рішення про 

можливість/неможливість проводити подальші процедури визнання на основі 

наданої заявником інформації становить не більше десяти робочих днів. У разі 

направлення запитів про підтвердження або уточнення необхідної інформації 

до зазначених у декларації про підтвердження або уточнення необхідної 

інформації до зазначених у декларації про попереднє навчання суб’єктів, які 

здійснювали неформальне навчання або де здійснювалася професійна, 

громадська або інша діяльність, під час якої заявником здобувались результати 

неформального або/та інформального навчання, строк розгляду заяви 

продовжується до отримання зазначеної інформації та її опрацювання 

закладом освіти. 

2.7 Якщо інформація, наведена у декларації про попереднє навчання, 

та додаткові документи, надані заявником та/або суб’єктом (суб’єктами) 

неформального та/або інформального навчання, не дозволяють 

ідентифікувати результати неформального та/або інформального навчання 

заявника для їх подальшого співставлення з подальшими результатами 

навчання, передбаченими відповідною освітньою програмою, або наведена у 

декларації про попереднє навчання інформація щодо неформального навчання 

або досвіду діяльності заявника не підтверджується, заклад освіти повертає 

документи заявнику без подальшого розгляду із зазначенням підстав 

прийняття такого рішення. 

Оскарження такого рішення здійснюється відповідно до Порядку 

визнання результатів неформального або/та формального навчання, 

затвердженого Коледжем. 

2.8 На підставі інформації, що міститься у декларації про попереднє 

навчання та наданих документах, комісія Коледжу здійснює співставлення 

результатів неформального або/та інформального навчання заявника з 

результатами навчання, передбаченою відповідною освітньою програмою. 

Співставлення задекларованих заявником результатів неформального 

або/та інформального навчання з результатами навчання, передбаченими 

відповідною освітньою програмою, перевіряє їх аналіз та порівняння за 

змістом та рівнем складності. 

За результатами співставлення Коледж приймає рішення щодо 

відповідності/невідповідності задекларованих результатів формального та/або 

інформального навчання ревним результатам навчання, передбаченим 

обов’язковою складовою освітньої програми, та ідентифікує результати 

навчання, які підлягають оцінюванню. 

У випадку невідповідності задекларованих результатів неформального 

або/та інформального навчання заявника результатам навчання, передбаченим 

обов’язковою складовою освітньої програми Коледжу, заклад освіти розглядає 

можливість визнання таких результатів навчання в рамках вибіркової 

складової освітньої програми, за якою навчається заявник. 
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Обов’язковою умовою визнання результатів формального та/або 

інформального навчання заявника в рамках вибіркової складової освітньої 

програми є відповідність цих результатів навчання рівню освіти, на якому 

реалізується освітня програма. 

 

3. Оцінювання та визнання результатів формального та/або 

інформального навчання 

 

3.1 Прийняття рішення фахової комісії про визнання результатів 

неформального та/або інформального навчання заявника здійснюється за 

підсумками їх оцінювання. Методи, зміст та обсяг оцінювання результатів 

навчання заявника повинні забезпечувати оцінювання усіх змістових 

складових відповідного (відповідних) результату (результатів) навчання 

(змістову валідність). Особи, які здійснюють оцінювання, повинні бути 

обізнаними у предметі оцінювання, компетентними у питаннях оцінювання та 

визнання, неупередженими, здатними створювати належну психологічну 

обстановку для заявника та не мати конфлікту інтересів. 

3.2 Для оцінювання результатів неформального та/або інформального 

навчання заявника фахова комісія визначає обсяг і методи демонстрації та 

вимірювання цих результатів навчання з урахуванням їх змісту та можливої 

специфіки. Методи демонстрації та вимірювання результатів неформального 

та/або інформального навчання повинні забезпечувати змістову валідність 

оцінювання. 

3.3 Фахова комісія приймає рішення (яке відображає в протоколі) про 

визнання результатів неформального та/або інформального навчання 

заявника, якщо за підсумками оцінювання підтверджено відповідність цих 

результатів результатам навчання, передбаченим відповідною освітньою 

програмою. 

3.3.1 Фахова комісія приймає рішення (яке відображає в протоколі 

Додаток 2) про зарахування заявнику певної освітньої компоненти освітньої 

програми, якщо за підсумками визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання визнаються усі результати навчання (100%), 

передбачені цим освітнім компонентом. 

У такому випадку заявнику зараховується відповідна освітній 

компоненті кількість кредитів ЄКТС. Оцінка за такою освітньою компонентою 

визначається за підсумками вимірювання визнаних результатів навчання. 

У випадку, якщо за підсумками визнання результатів неформального 

та/або інформального навчання визнається тільки частина результатів 

навчання, передбачених певною освітньою компонентою, заявнику 

зараховуються окремі види навчальної роботи за такою освітньою 

компонентою, а оцінка визначається за підсумками вимірювання результатів 

навчання. 

У випадку прийняття фаховою комісією рішення про можливість 

визнання результатів неформального та/або інформального навчання заявника 

в рамках вибіркової складової освітньої програми, за підсумками визнання 
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таких результатів фахова комісія зараховує заявнику певну кількість кредитів 

вибіркової складової освітньої програми, а оцінка визначається за підсумками 

вимірювання результатів навчання. 

3.4 Для визнання та вимірювання результатів неформального та/або 

інформального навчання фахова комісія: 

− ознайомлює здобувача з робочою програмою освітнього 

компонента та переліком питань, які виносяться на підсумковий контроль; 

критеріями оцінювання результатів та правилами їх оскарження; 

− надає здобувачу освіти 10 робочих днів для підготовки до 

підсумкового контролю; 

− оцінює результати контрольного заходу та приймає відповідне 

рішення щодо визнання. 

3.5 Визнані результати навчання мають бути відображеними у 

навчальній картці та в індивідуальному навчальному плані здобувача освіти. 

Обсяг таких освітніх компонент у кредитах ЄКТС визначається з урахуванням 

вимог освітньої програми, Положень Коледжу «Про організацію  освітнього 

процесу», «Критерії, правила і процедури оцінювання результатів навчання 

студентів»  

3.6 Загальний обсяг освітніх компонентів освітньої програми, що 

зараховуються здобувачу освіти за підсумками визнання результатів 

неформального або/та інформального навчання, не може перевищувати 25 

відсотків відповідної освітньої програми (для спеціальностей галузі знань 12 

«Інформаційні технології» не може перевищувати 35 відсотків відповідної 

освітньої програми). 

3.7 Здобувач фахової передвищої освіти не може бути звільненим від 

атестації за підсумками визнання результатів неформального або/та 

інформального навчання. 

 

4 Критерії оцінювання навчальних досягнень 

Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів за  

12-тибальною шкалою 
 

Рівні 

навчальних 

досягнень 

Бали 
Загальні критерії оцінювання навчальних 

досягнень 

І. Початковий 

1 Студент розрізняє об’єкти вивчення. 

2 

Студент відтворює незначну частину 

навчального матеріалу, має 

нечіткі уявлення про об’єкт вивчення. 

3 

Студент відтворює частину навчального 

матеріалу, з допомогою викладача виконує 

елементарні завдання. 

ІІ. Середній 4 

Студент з допомогою викладача відтворює 

основний навчальний 

матеріал, може повторити за зразком певну 
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операцію, дію. 

5 

Студент відтворює основний навчальний 

матеріал, здатний з 

помилками й неточностями дати визначення 

понять, сформулювати правило. 

6 

Студент виявляє знання й розуміння основних 

положень навчального матеріалу. Відповідь його 

правильна, але недостатньо осмислена. Вміє 

застосувати знання при виконанні завдань за 

зразком. 

ІІІ. Достатній 

7 

Студент правильно відтворює навчальний 

матеріал, знає основоположні теорії і факти, вміє 

наводити окремі власні приклади на 

підтвердження певних думок, частково 

контролює 

власні навчальні дії. 

8 

Знання студента є достатнім, він застосовує 

вивчений матеріал у стандартних ситуаціях, 

намагається аналізувати, встановлювати 

найсуттєвіші зв’язки і залежить між явищами, 

фактами, робити висновки, загалом контролює 

власну діяльність.  

9 

Студент добре володіє вивченим матеріалом, 

застосовує знання в стандартних ситуаціях, уміє 

аналізувати й систематизувати інформацію, 

використовує загальновідомі докази.  

IV. Високий 

10 

Студент має повні, глибокі знання , здатний 

використовувати їх у 

практичній діяльності, робити висновки, 

узагальнення. 

11 

Студент має гнучкі знання в межах вимог 

навчальних програм, аргументовано використовує 

їх у різних ситуаціях, уміє знаходити 

інформацію та аналізувати її , ставити і 

розв’язувати проблеми. 

12 

Студент має системні, міцні знання в обсязі та в 

межах вимог навчальних програм, усвідомлено 

використовує їх у стандартних та нестандартних 

ситуаціях. Уміє самостійно аналізувати, 

оцінювати, узагальнювати опанований матеріал, 

самостійно користуватися 

джерелами інформації, ухвалює рішення. 
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Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів за 

4-тибальною шкалою 

 

Бали Критерії оцінювання 

«Відмінно» 

Оцінюється завдання, що містить відповіді, в яких 

навчальний матеріал відтворюється в повному обсязі, 

відповідь правильна, обґрунтована, логічна, містить 

аналіз і систематизацію, зроблені аргументовані 

висновки. Студент активно працює протягом усього 

курсу і показує при цьому глибоке оволодіння 

лекційним матеріалом, здатний висловити власне 

ставлення до альтернативних міркувань з конкретної 

проблеми, проявляє вміння самостійно та 

аргументовано викладати матеріал. Практичне 

завдання виконане правильно, як з використанням 

типового алгоритму, так і за самостійно розробленим 

алгоритмом. 

«Добре» 

Оцінюється завдання, що містить відповіді, в яких 

відтворюється значна частина навчального матеріалу. 

Студент виявляє знання і розуміння основних 

положень з навчальної дисципліни, певною мірою 

може аналізувати матеріал, порівнювати та робити 

висновки. Студент активно працює протягом усього 

курсу, питання висвітлює повно, висвітлення їх 

завершене висновками, виявлене уміння аналізувати 

факти й події, а також виконувати навчальні завдання. 

У відповідях допущені несуттєві помилки, в усних 

відповідях - неточності, деякі незначні помилки, має 

місце недостатня аргументованість при викладенні 

матеріалу, нечітко виражене ставлення слухача до 

фактів. 

«Задовільно» 

Оцінюється завдання, що містить відповіді, в яких 

відтворюються основні положення навчального 

матеріалу на рівні запам'ятовування без достатнього 

розуміння; студент у цілому оволодів суттю питань з 

даної теми, виявляє знання лекційного матеріалу, 

навчальної літератури, намагається аналізувати 

факти й події, робити висновки. Але на заняттях 

поводить себе пасивно, відповідає лише за викликом 

викладача, дає неповні відповіді на запитання, 

припускається грубих помилок при висвітленні 

теоретичного матеріалу. У практичних завданнях 

припущені несуттєві помилки. 
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«Незадовільно» 

Оцінюється завдання, що не виконане, або містить 

відповіді на рівні елементарного відтворення окремих 

фактів, елементів, об'єктів, фрагментів навчального 

матеріалу. Студент виявив неспроможність 

висвітлити питання чи питання висвітлені 

неправильно, безсистемно, з грубими помилками, 

відсутні розуміння основної  суті питань, висновки, 

узагальнення. У відповідях та практичному завданні 

припущені суттєві помилки. 
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Додаток 1 

до Положення про 

порядок визнання 

результатів навчання 

студентів, отриманих 

шляхом неформальної 

та/або інформальної 

освіти 
 
 

 

        Заступнику директора з НР 

         ___________________ 

        (ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

        студента(ки)_  курсу 

        групи 

        спеціальності  _________ 

        _________________________ 

         (ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

 

Заява 

 

Прошу визнати результати неформального навчання, отримані 

мною під час_________________________________________. 

Копії документів, що підтверджують результати неформальної 

освіти додаються: 
1.  

2.  

 

 

« » 20  р. Підпис 
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Додаток 2 

до Положення про 

порядок визнання 

результатів навчання 

студентів, отриманих 

шляхом неформальної 

та/або інформальної 

освіти 

 

 
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ 

«КРАМАТОРСЬКИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ ПРОМИСЛОВОСТІ, 

ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА БІЗНЕСУ ДОНБАСЬКОЇ 

ДЕРЖАВНОЇ МАШИНОБУДІВНОЇ АКАДЕМІЇ» 

 

П Р О Т О К О Л 

 

28 вересня 2022 р.  № 3 

 

Засідання фахової комісії з 

визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної 

та/або інформальної освіти 

 

Голова – Імя, прізвище 

Секретар – Ім’я, прізвище 

Усього – 
 

Присутні – 
Відсутні –   
 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

 

1. Про звернення студента(ки) курсу ___ групи __________ спеціальності 

       (імя, прізвище) щодо визнання 

результатів участі у тренінгу «        ». 

 

І. СЛУХАЛИ: 

 

(Ім’я, прізвище), голова циклової комісії, про необхідність 

перезарахування результатів неформального навчання студентка (ки) (імя, 

прізвище) в межах дисципліни « ». 

 

ВИСТУПИЛИ: 

 

(Ім’я, прізвище), викладач, яка відзначила, що згідно програми 

тренінгу, доданої до заяви, студентка опанувала такі теоретичні питання, як         

« », « », « »; 
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отримала практичні навички роботи з  .  

Тривалість тренінгу (  год.), 

що становить   кредити ЄКТС, дозволяє зарахувати вивчення теми        

« » дисципліни « » на 

основі визнання результатів навчання у неформальній освіті з оцінкою 

«______». 

 

УХВАЛИЛИ: 

 

1. Зарахувати студентці (імя, прізвище) вивчення теми  

«  » навчальної дисципліни 

«  » на основі визнання 

результатів очного тренінгу « » (  год.) з оцінкою 

«__________». 

Викладачу дисципліни « » (ПІП) 

врахувати результати неформальної освіти студента (ки) (імя, прізвище) при 

визначені підсумкової оцінки. 

 

(результати голосування: за – 3, проти – немає, утрималися – немає) 

 

ГОЛОСУВАЛИ: 

«За» -  ; 

«Проти» -  ; 

«Утрималися» -  . 

 

 

 

Голова Ім’я та ПРІЗВИЩЕ 

 

Секретар Ім’я та ПРІЗВИЩЕ 


